

2022年服贸会亮点抢先看——

规模扩大 聚焦绿色 突出科技

新华社记者 严赋憬 姚均芳 王琳琳

8月31日至9月5日,年度主题为“服务合作促发展 绿色创新迎未来”的2022年中国国际服务贸易交易会,将以线上线下相结合的方式在国家会议中心和首钢园区举办。丰富的展会内容,突出的绿色主题,亮眼的前沿技术成果……本届服贸会亮点纷呈。

规模更大,内容升级

线下展览展示总面积15.2万平方米,比上届增加2.6万平方米;超过400家的世界500强以及国际龙头企业线下参展,整体国际化率达到20.8%;截至8月22日,已经有71个国家和国际组织确定在2022年服贸会综合展亮相……展会规模更大、内容更丰富成为本届服贸会的一大亮点。

本届服贸会设置了多样化的论坛环节,大会期间将举办7场高峰论坛、128场专题论坛和5场边会活动。高峰论坛分别围绕服务贸易开放发展新趋势、跨国公司视角下的服务贸易便利化、电商高质量发展、推动旅游产业加快复苏等主题开展交流研讨。同时紧扣大会主题举办相关论坛会议。

在相关高峰论坛上,还将公布2022年新增国家电子商务示范基地并授牌,现场发布《中国服务贸易发展报告2021》《数字贸易发展与合作2022》等专题报告。

展出设置上,2022年服贸会在综合展外设置9个专题展,其中环境服务专题为今年新增展出。值得注意的是,从2012年至2019年的六届京交会,到2020年以来的服贸会,服贸会已走过10年。2022年服贸会特别在国家会议中心综合展厅设置了中国服务贸易成就展专区,回顾党的十八大以来中国服务贸易10年发展历程



8月28日在国家会议中心二期拍摄的2022年服贸会气候变化与双碳经济展区。新华社记者任超摄

和成就贡献。

“服贸会10年,也是我国服务贸易快速发展的10年。”商务部副部长盛秋平表示,当前,全球疫情起伏反复,国际环境不确定、不稳定因素增多,世界经济复苏脆弱乏力,在这样背景下如期举办2022年服贸会具有特殊的重要意义。

“绿色”“双碳”,亮点纷呈

2022年服贸会,“绿色”成为一抹突出亮色。

为积极响应国家“双碳”战略目标,今年服贸会聚焦“双碳”主题,在国家会议中心二期新设面积达16700平方米的环境服务专题展,这也是国家会议中

心二期作为北京冬奥会和冬残奥会主媒体中心后“首秀”。

“以‘双碳赋能·焕发创新动力’为主题,此次环境服务专题展将设立低碳能源、气候与碳经济、碳中和与绿色技术、创‘双碳’示范城市、环保产业五大专区。”北京市国际服务贸易事务中心外联处副处长张政远介绍。

在这里,众多中外企业汇聚,集中展示全球环境服务领域的最新成果和技术应用;中石化展区将展示综合加能站模型、可降解材料等;国家电投展区将以清洁发展为重点,展示核电自主化成果“国和一号”模型;丰田展区将展示氢能技术相关成果转化……

此次环境服务专题展与省区市展区共同设置在国家会议中心二期,有效

促进展区之间的良性互动。“环境服务展区为各地‘双碳’目标和实施路径提供技术方案,各地则为环境服务展区带来高质量的需求,有助于实现合作共赢。”首都会展集团服贸专展展览项目经理张彤说。

前沿科技,活力涌动

在国家会议中心成就展展台,酷炫的“全息浮动显示”展品引人注目。这个展品是专门为服贸会设计的成像系统。

“展品的核心技术是大面积全息光波导加全息透镜成像,可应用于虚拟沙盘、展示展览等领域,面积做小还可以用于元宇宙AR眼镜的远中近光场,形成沉浸感更强的体验。”三极光电合伙人胡尚雨介绍。

大数据、云计算、人工智能、区块链、AR/VR等前沿科技的快速迭代升级,广泛渗透生产、流通、消费各个环节,大大提高了服务的可贸易性,让服务贸易数字化解决方案得以生动呈现。数字科技新元素成为今年服贸会的一大亮点。

据了解,今年服贸会上全息视透平板玻璃、绿色节能智慧冷印、车联网数据湖解决方案等一批前沿科技成果将集中亮相,还将推出数字人民币、人工智能、元宇宙等最新应用场景,彰显科技创新对服务贸易的强大助推。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,服贸会自创办以来,已成为各国企业展示和传播服务贸易发展新业态、新模式、新理念的一个重要平台。今年服贸会有上百家企业和机构进行成果发布,为服务贸易的发展注入新的动力和活力。

(新华社北京8月30日电)

奋斗者正青春

李丽辉:与博物馆共成长

新华社记者 张玉洁

走进博物馆,犹如漫步在历史长河中。在现任湖南博物院纪委书记李丽辉眼里,一件件代表厚重历史的珍贵“物件”,见证着一座博物馆的发展,也见证着她作为一名博物馆人的成长。

2007年,李丽辉硕士毕业后入职湖南省博物馆。“当我把自己和博物馆联系在一起的时候,能真切地感受到一份责任与荣光。”李丽辉说。

在致力于文化遗产传承与保护工作中,最让她和同事们自豪的是参与国宝皿方斝的回归行动。2013年末,热心收藏人士得知,已在海外辗转漂泊近百年的出土于湖南、距今已有3000多年历史的青铜器皿方斝器身,将于次年3月在海外进行拍卖。“如果不抓住机会,它将继续在海外‘流浪’。”李丽辉说。

很快,政府部门和社会人士展开紧急行动。时任湖南省博物馆馆长办公室主任的李丽辉全程参与了皿方斝海外洽购行动的酝酿、谈判、筹款、入关、合体、科研、展示等各阶段工作。“让国宝回家”,这份神圣的责任感和使命感,让她全身心投入到每一个工作环节中。

2014年3月20日11时,当在海外参与洽购的专家连线告知已经圆满达成协议,皿方斝即将回归时,李丽辉激动地在电脑上敲下湖南省博物馆“方斝之王即将重归故里,湖南省博物馆永久收藏”官方声明的最后四个字。

为了进一步拓展国际视野,2018年,李丽辉作为国内仅有的两名学员之一,被中国博物馆协会推

荐进入美国克莱蒙特研究生大学盖蒂领导力学院,参与博物馆高级管理人员培训项目。这是被誉为全球博物馆运营管理领域中最具含金量的培训之一。

由于在大学时代主修汉语言文学,与其他学员相比,李丽辉的英语基础最薄弱。“别的学员只需1个小时就能完成的课后作业,我需要花将近3倍甚至更多的时间。”李丽辉说。

为了跟上学习进度,李丽辉惜时如金。夜里实在困了,她就和衣睡上两三个小时,凌晨4点用闹钟把自己叫醒;为了激活英语思维,她在课间大胆地和老师、国际学员们交流;她还专门请英国同学当自己临时的“口语老师”,并通过录音一遍又一遍地修正发音。

结业汇报会上,李丽辉登上讲台,用英语流利自信地向来自其他国家的博物馆人介绍中国高速发展的博物馆事业。结束汇报的那一刻,台下爆发一片赞许的掌声。

“中国博物馆事业的蓬勃生机给国际学员们留下了深刻印象。那一刻,我代表湖南省博物馆、代表中国。”回忆那段宝贵的学习经历,李丽辉感慨道。

15年来,李丽辉见证并参与了博物馆免费开放、博物馆评估定级、博物馆法人治理结构改革等一系列中国博物馆事业发展的重大事件。今年7月30日,湖南省博物馆正式更名为湖南博物院,她和同事们一道,登上了将湖南博物院建设成中国特色、世界一流博物馆的新征程。

(新华社长沙8月31日电)

国网闻喜县供电公司关于长期不用电客户销户公告
尊敬的电力客户:
根据《供电营业规则》第三十三条用户连续6个月不用电,也不申请办理暂停用电手续者,供电企业须以销户终止其供电,需要再用电时按新装用户申请办理。
经过排查,以下客户已超过6个月不用电且未办理相关手续,拟对以下客户进行依法销户,如有异议者,请及时联系提供手续,供电公司竭诚为您服务,电话:0359-2320532。
公告期限:自公告发布起7天内。

通告
因荷宝高速绛县西收费站与G342国道连接线改造施工,为保证通行安全,将于2022年9月1日至2022年12月31日,对所有经绛县西收费站出入高速公路的大型车辆限制通行,现将绕行路线通告如下:
一、荷宝高速南方向目的地为绛县的大型车辆由垣曲收费站驶出,经G241国道前往绛县。
二、侯平高速太原、运城方向和荷宝高速南方向目的地为绛县的大型车辆由闻喜县东镇收费站驶出,经G342国道前往绛县。
三、在荷宝高速绛县西收费站驶入高速的大型车辆可沿G342国道西至闻喜县东镇收费站,沿G241国道南至垣曲收费站、东至翼城收费站驶入高速。
请广大驾驶员朋友提前做好出行规划,合理安排行驶路线,因道路施工给您造成的不便,敬请谅解支持。
特此通告。
运城市公安局
2022年8月30日

公告
孤儿张民管,男,2013年10月10日出生,弃婴,2013年10月10日被遗弃在西沟路村路边,后被张村派出所民警发现,现居住在张村镇西沟村彭尧家,张村派出所调查证明,经查找未找到亲生父母。
孤儿陈思诚,男,2015年2月24日出生,弃婴,右脚有缺陷,脑裂畸形患儿,二级智力残疾。2015年2月24日由平陆县开发区上岭村四组陈阳栓的外甥女张九云在斜拉桥沟底捡到,于2016年7月18日由大桥派出所调查证明,经查找未找到亲生父母。
望弃婴父母看到公告后,与平陆县民政局联系,自公告60日内无人认领,将予以依法移交。
联系电话:0359-3522103
平陆县民政局
2022年8月29日

闻喜县自然资源局国有建设用地(标准地)使用权公开出让公告
闻自然资告字[2022]02号 项目编号:WXXZRZYJ202202
经闻喜县人民政府批准,闻喜县自然资源局决定公开出让十一宗地块的国有建设用地使用权,其中闻喜经济技术开发区2021年第7批建设用地1-1号地块、闻喜经济技术开发区2021年第1批建设用地1号地块为我县“标准地”出让。现将有关事项公告如下:
一、公开出让地块的基本情况和规划指标要求(见下表)。
其它以《建设用地规划条件说明》的要求为准,详见附件。
二、中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律另有规定的除外),凡拖欠土地价款和违反合同约定的单位或个人限制其竞买。申请人可以单独申请,也可以联合申请。
三、我局将根据申请截止时的申请情况,在2022年9月28日18时确定上述宗地公开出让的具体方式(拍卖或挂牌),并告知所有申请人。
本次国有建设用地使用权公开出让采用有底价出让,按照价高者得原则确定受让人。
四、本次公开出让的详细资料和要求详见出让文件。申请人可于2022年8月30日至9月28日到闻喜县自然资源社会化服务中心获取出让文件。
五、申请人可于2022年8月30日至9月28日到闻喜县自然资源社会化服务中心向我局提交书面申请。
六、公开出让方式
1.挂牌出让:本次国有建设用地使用权公开出让至2022年9月28日18时申请报名截止,竞买申请人少于3人(不含3人)时该地块采用挂牌方式出让,挂牌时间定于:2022年9月19日8时至9月30日17时,挂牌时间截止时有竞买人愿意继续竞价的转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。
挂牌地点:闻喜县自然资源局。
2.拍卖出让:本次国有建设用地使用权公开出让至2022年9月28日18时申请报名截止,竞买申请人超过3人(含3人)采用拍卖方式出让,拍卖时间定于2022年9月30日10时开始。拍卖地点:闻喜县自然资源局。
七、需要特殊说明的情况
1.本次出让国有建设用地使用权的成交价款中已包括9元/平方米耕地占用税。
2.本次出让不接受电话、口头、电子邮件和邮寄报名,如有变更,另行通知。
3.本次出让地块均以现状出让。
八、保证金交纳的银行账户与联系方式
开户名称:闻喜县财政结算账户
账号:660281010300000003277
开户行:闻喜农商行华通支行
注:交纳保证金时请在备注栏中注明项目编号:WXXZRZYJ202202
联系地址:闻喜县自然资源社会化服务中心
联系电话:0359-7062133
联系人:孟女士
闻喜县自然资源局
2022年8月30日